
Film Lady Bird mnogi pamte po toplini, humoru i realnosti odnosa između majke i
ćerke. 
Ali ispod te svakodnevne dinamike (rasprava u automobilu, promena raspoloženja,
prevelika očekivanja, rasprave u nedogled) odvija se psihološka priča o tome kako
tinejdzeri postaju “svoji”, a da ne izgube one koje vole.

Majka, ćerka i tiha borba za identitet

U svakoj porodici postoji trenutak kada dete prestaje da bude „naše dete“ i počinje da
bude „svoj čovek“. 
U filmu, glavna junakinja Lady Bird taj trenutak doživljava kroz konflikt. Njen zahtev za
slobodom deluje kao bunt, ali je zapravo izraz potrebe da istraži gde prestaju granice
majčine brige, a gde počinju njene sopstvene odluke.

Marion, njena majka, “topla i strašna istovremeno”, teško podnosi da njeno dete postaje
nezavisno. Njen pokušaj da zadrži staru bliskost pretvara se u kontrolu iza koje stoji
strah: Ako pustim, hoću li joj biti važna?

Ova dinamika nije retka. Upravo tada, u kasnoj adolescenciji, mnogi roditelji pokušavaju
da očuvaju vezu kroz kritiku, savetovanje ili brigu, dok deca pokušavaju da sačuvaju
sebe kroz distancu, negiranje, nekada i odbacivanje. 
Sistemskim jezikom rečeno: porodični sistem se reorganizuje, a stari obrasci bliskosti
više ne funkcionišu. 
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Kada dete postaje svoje, a
roditelj ponovo uči ko je



Granice kao izraz ljubavi, a ne udaljenosti

Zdrave granice nisu zid, nego most sa dva kraja. One znače da dete ima prostor da
donosi odluke, a roditelj ima poverenje da to dete, sa svim svojim greškama, može da ih
iznese. Kada pogledamo pažljivo, svaki „veliki trenutak“ u životu Lady Bird, svedočimo
lekcijama o samostalnosti, granicama i identitetu.

Kada se u odnosima u porodici obezbedi zdrava distanca, otvara se prostor da svaka
generacija preuzme svoju ulogu. U tom prostoru bliskost više nije u funkciji kontrole,
već međusobnog prepoznavanja. U razvojnom smislu, to je ključni trenutak
diferencijacije, jer se bliskost ne zasniva na saglasnosti, već na sposobnosti da
ostanemo povezani i kad se ne slažemo.

Zdrave granice se postavljaju kroz procese dopuštanja greške, razgovora umesto
naređenja, slušanja bez potrebe da se odmah ispravi, savetuje ili „objasni“. 

Gde se film i život preklapaju

Prvo seksualno iskustvo 

Ovaj trenutak u filmu je više od
same intime, to je prvi put kad se
mlada devojka susreće sa
sopstvenom autonomijom u telu i
u željama. Psihološki, to je faza
gde adolescent postaje odgovoran
za svoje izbore i suočava se sa
posledicama.
Tada se istovremeno roditeljska
uloga pomera: ne može više
kontrolisati svaki deo života
deteta, već mora ponuditi prostor
i podršku, čak i kada to znači
prihvatanje nečega što je strano ili
izazovno.

Prelazak u novi grad / škola 

Promena okruženja je simboličko i
praktično testiranje granica. Lady
Bird se susreće sa novim pravilima
igre: drugačiji ljudi, novi autoriteti
i nova očekivanja.
U svakoj drugoj porodičnoj
dinamici, ovakve promene su
trenutak kada adolescentni član
porodice „proširuje sistem“, uči da
funkcioniše izvan poznate mreže
odnosa i testira unutrašnje
sigurnosne granice koje je
formiralo kod kuće. 



Šta roditelji mogu da nauče iz filma?

Ne moraš biti voljen/a svakog dana da bi bio/la dobar roditelj.

Umesto zahvalnosti traži dijalog.

Prihvati nepoznato.

Odrastanje je zajednički proces, i roditelja i dece. 

Granice nisu kraj odnosa. One su uslov održavanja odnosa kroz životne promene.

Konflikt sa drugaricama 

Sukobi sa prijateljima oslikavaju
kako adolescent vežba granice i
samopoštovanje. Lady Bird testira
gde završava njena pripadnost
grupi, a gde počinje njena lična
autonomija.
Za roditelje, ovi konflikti često
izgledaju trivijalno, ali su ključni
momenti za diferencijaciju: dete
uči da izbori prijatelja ne određuju
njegov identitet. Roditelj uči da
mora izdržati „neugodnu
udaljenost“ i pruži podršku bez
intervencije.

Matursko veče

Matursko veče simbolizuje
prelazak iz jednog životnog
sistema u drugi, iz detinjstva i
adolescencije u odraslost. Za Lady
Bird, to je trenutak slavljenja, ali i
refleksije: kako se pozicija u
porodici menja, koliko je
nezavisna, i kako se odnosi sa
majkom transformišu.
Psihološki, to je završni čin
diferencijacije u školskom
periodu: roditelj vidi svoje odraslo
dete kao partnera u životu, a
tinejdžer uči da ljubav i bliskost
mogu postojati i bez potpune
saglasnosti.


